

# ÚJ TISZAZAVIDÉK

Megjelenik kedd, péntek és vasárnap a reggeli órákban. Előfizetési ára egy hónapra 5 forint.

DEMOKRATIKUS NÉPLAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szentháromság-tér 12. szám. Szerkesztőség telefonszáma: —

## Miért nem állhat munkába hétfőn 100 kubikos?

### Az anyós és vő közelharca CSANYTELEKEN

### Az após és vő közelharca Csongrádon

#### A hároméves terv és az értelmiség

A Magyar Kommunista Párt hároméves terve, melyből ma már államgazdasági terv lett ismét, mint már annyiszor a felszabadulás óta, — így az államélet alapjainak lerakásánál, a földreformnál, a stabilizációnál, — a kezdeményező szerepét töltötte be és mutatta az egész nemzet számára a felemelkedés útját.

A stabilizációval nemcsak megmentettük hazánkat a teljes katasztrófától, hanem egyben leraktuk az ország szilárd gazdasági alapjait, előfeltételeként a hároméves tervnek, amelyben a hároméves terv felszámolja a munkanélküliséget, a nyomort. Rövid időn belül begyógyítjuk a háború ültetéseket és elérjük az utolsó békeévek életszovonalát.

A hároméves terv nem jött könnyen, magától értetődően, mint ahogy a demokrácia egyetlen vívmánya, eredménye sem jött ön magától. Komoly harcokat kellett megvívni a magyar dolgozóknak: a munkásságnak, parasztságnak és értelmiségnek. A hároméves terv is komoly harcok és szívós munkának eredményeképpen jött létre. A terv megvalósítása továbbra is szívós, kitartó harcot és munkát kíván, az előrehaladás, az általános jólét, a magyar demokrácia érdekében.

Eppen ezért, nem közömbös, hogy a magyar értelmiség itt, Csongrádon is, — milyen álláspontot foglal el ezzel a nagy, országépítő munkával szemben. Milyen aktivitásban veszi ki ebből a harcból, munkából a részét. Kiket támogat az értelmiség? Azokat-e, akik a felszabadulás óta számtalanszor behínyították kemény harcukkal, kitartó munkájukkal, hogy az általános felemelkedés, a magyar demokrácia legbiztosabb letéteményesei, zászlóvivői? A magyar parasztságot és munkásságot? Vagy pedig azokat, akik ma is azon fáradoznak, hogy a magyar demokrácia ne tudjon lábba állni, vagy minél később tudjon talpra szökenni? Vagy azokat, akik szembeállítják a magyar parasztságot és értelmiséget egy részét a munkássággal és így továbbra is konzerválják a nyomort, hogy ne tudjuk megvalósítani ezt a nagy országépítést: a hároméves tervet? Nem mindegy a magyar nép, a magyar demokrácia és így az értelmiség szempontjából

## Lemondott Nagy Ferenc miniszterelnök

A M. T. I. jelenti: Nagy Ferenc miniszterelnök megjelent Bernben a magyar követségen és a magyar köztársasági elnökhöz való továbbítás céljából bejelentette Gordon Ferenc magyar követnek a miniszterelnökségről való lemondását.

### Kiáltvány

#### Csongrádmegye dolgozó népéhez!

A Magyar Kommunista Párt csongrádvármegyei Bizottsága az ország sorsdöntő napjaiban hívta

#### RAKOSI MÁTYÁS

elvtársnak, Pártunk Központi Vezetőségének, Szociáldemokrata testvérpártunknak, a Nemzeti Paraszt Párt csongrádmegyei szervezeteinek, valamint a Kisgazda Párt demokratikusan gondolkodó tagjainak.

Ma, amikor az ország dolgozó népe nagyobb feladatok előtt áll mint egy évvel ezelőtt, a stabilizációs megteremtésének küszöbén, fokozottabb mértékben szükség van a mi megyénkben is a demokratikus erők együttműködésére. Csakis ez biztosíthatja megyénkben 3 éves tervünk előfeltételeinek megteremtését és végrehajtását. Vén sokat szenvedett népünk felemelkedését.

Várakozni való időnk nincs. Sürögősen cselekedniünk kell! Már csak két hónap választ el bennünket 3 éves tervünk megkezdésének idejétől. Le kell számolni a békés építőmunka ellenségeivel, a hároméves terv előkészítésének szabotálóiival és nemzeti függetlenségünk veszélyeztetőivel. Az ország

sem, hogy még továbbra is a háberúckozta nyomorúságban kell élnie, vagy minél előbb felépíti országunkat és jobb életnivót az egyetlen magyar nép összességének.

Nem utolsó sorban kell megemlítenem, hogy mint már ismeretes, a hároméves állami terv sikeres elérésének egyik feltételül szükséges döntő alapja a Magyar Nemzeti Bank, valamint az ország három legnagyobb bankjának állami kezelésbe vétele. A hároméves terv minden dolgozónak, így a magyar értelmiségnek is, közös ügye. A

össze megyei nagygyűlését. Ebből az alkalomból harcos üdvözléseket küldjük

népének rendre, nyugalomra, békére van szüksége. Azoknak, akik a békés építőmunka helyett gazdasági és politikai zűrzavart szeretnének, el kell tűnniök a köztől. Ezek a felemelkedés helyett gazdasági nyomorúságunkat szeretnék meghosszabbítani, amikor a magántulajdon védelmének ürügye alatt a harcias tőkészeket és bankárokat védelmezik a dolgozó kisemberek millióival szemben. Velük szemben nem lehetünk elnézőek!

Nem tűrhetjük, hogy a dolgozók tovább nélkülözzenek a háború és az infláció vámszedői pedig fény-

űző életet éljenek. Véget kell vetni az egyoldalú teherviselésnek. A dolgozó parasztnak, munkások, értelmiségiek, kisemberek eddig mérhetetlen áldozatokat hoztak. Át kell rakni az újjáépítés terheit azokra, akik előkészítették a háborús pusztulást, hazánkat rombadöntötték és meggazdagodtak a nép szenvedésén és nyomorán.

A Magyar Kommunista Párt csongrádmegyei nagygyűlésének állást kell foglalni ezekben a kérdésekben. Ezért fordulunk hívó szóval vármegyénk egész demokratikus társadalmához. Jöjjenek velünk, a 3 éves terv előfeltételeinek megteremtéséért vívott küzdelmünkben, hogy a mi szűkebb hazánkban, Csongrádvármegyében is augusztus 1-ével 3 éves tervünk megkezdésével elindulhassunk a felemelkedés útján.

Éljen a munkásegység!  
Éljen a munkás-paraszt szövetség!  
Éljen a Magyar Kommunista Párt!  
Magyar Kommunista Párt Csongrádmegyei Bizottsága.

## Tízezer forintot

küldött az államépítészeti hivatal az iskolák külső tatarozására. A teljes összeg munkadíjakra fordítandó, az anyagot a város adja. Reméljük, hogy a tatarozások fo-

lyamán a város rendbe fogja hozni a központi elemi iskola tetőzetét is, mert a meglazult cserepek erősen veszélyeztetik a járókelők testi épségét.

bankok államosítását, mint a terv elengedhetetlen előfeltételét is, az újjáépítésen dolgozók közös ügyének kell tekinteni. Aki ellenzi a bankok államosítását, az valóban ellene van a hároméves gazdasági tervnek, a magyar demokrácia megerősödésének, a jobb életszínvonalnak és ellene van az egész magyar dolgozó népnek.

Nem elegendő tehát hallgatólag helyeselni vagy nem helyeselni a nagy, országépítő munkát, a hároméves tervet és ezzel kapcsolatban a bankok államosítását, melyhez két és fél év kitartó harca és

munkája eredményeképpen érkezünk el, hanem az értelmiségnek is fel kell sorakoznia az erők mögé, melyet részére is és az egész magyar nemzet részére biztosított ezeket az eredményeket és továbbra is biztosítani fogja a fokozatos jólétet. Ezek az erők továbbra is maradéknélküli harcosai a nemzeti felemelkedésnek, a magyar munkásságnak, parasztságnak és haladó értelmiségnek.

Növeljük az alkotó erőt, ne lerontásukra törekedjünk!

Zsiga Imre.

# A MKP. szentesi nagygyűlésére kedvezményesen lehet utazni

## Örülünk együtt

Nagy örömmel van a csongrádi reformátusságnak. Ma a református templomban fél 11-kor iktatja be lelkipásztori tisztségbe a békésbánati református egyházmegye képviselőiben Böszörményi Jenő szentesi elnöklelkész-tanácsbíró önálló csongrádi református egyházközség helyben lakó lelkészét, Murányi Zoltánt.

Eddig ugyanis Csongrád, Szegvár-Mindszenttel alkotott társ-egyházközséget. A három egyházközségnek egy közös lelkipásztora volt, aki Szentéről, mint központi fekvésű helyről gondozta a csongrádi egyházat.

Murányi Zoltán volt az, aki fáradhatatlan agilitással szervezte meg az önálló csongrádi református egyházközséget. Ezt a mun-

kát honorálta az egyházközség akkor, amikor egyhangúlag választotta meg lelkipásztorává.

A háború rettentő vihara sodorta városunkba, ahol a felesége révén rokoni kapcsolatai vannak.

Két éve, hogy ismeri őt Csongrád város közönsége, ismerjük úgy, mint minden ízében magyar és demokratikus-szociális gondolkodású embert, mint igazi lelkipásztort, a nagy magyar lelki egységnek és összetartozásnak fáradhatatlan harcosát, akihez minden bizalommal fordulhat s aki felekezeti és pártkülönbség nélkül mindenkinél a szolgálatában áll.

Ezért örülünk mi is az Ő megválasztásának és kérjük életére, munkájára Isten gazdag áldását.

Ad multos annos...

## Ragyogott az ifjúság szeme Csepelen

Még félelmi osztályozóértékelésünkön elhatároztuk, hogy intézetünk növendékeinek részvételével tanulmányi kirándulást vezetünk Csepelre, az ott található üzemek egy részének megtekintésére. Azonnal megkezdtük a szervezési munkálatokat, aminek eredménye lett, hogy 58 tanuló 3 tanár vezetésével pünkösd hétfőjén elindult a nagy útra. Itt is hálás köszönetünk kell kifejeznünk Csázi Ferenc polgármesternek, aki lehetővé tette, hogy tíz szegénysorsú és jó előmenetelű diákunk is résztvegyen ezen a kiránduláson. A polgármester teremtette elő részükre az utazási költségeket.

Nagy jelentőségű volt ez a kirándulás. Célunk elsősorban az üzemek megtekintése volt, de legalább ilyen fontosságú volt az az elgondolásunk is, hogy a tanuló ifjúságot, tehát a jövő értelmiségét elvigyük a gyárakba, hogy ott maguk győződjenek meg arról a fáradságos, óriási erőfeszítést kívánó országépítő munkáról, melyben Nyugodtan állíthatjuk, hogy lyet a fizikai munkások teljesítenek az ország újjáépítése érdekében. Csak a legnagyobb tisztelet és megbecsülés hangján emlékezhetünk meg Csepel dolgozóiról. Valóságos csoda az a munka, amit ők a felszabadulás óta teljesítettek. Szinte a semmiből építették fel az agyonbombázott üzemeket, az összetört gépek roncsaiból készítették el az új gépeket.

Megtekintettük a Weisz Mannfréd-gyár üzemét, a Magyar Posztógyár üzemét és a Schell kőolajfinomító üzemét. Valamennyi üzemben kevesebb a munkáslétszám, mint a háború előtt volt, valamennyi üzemben kevesebb géppel dolgoznak és mégis valamennyi üzemben elérték a háború előtti termelés 110—120 százalékát. Szinte emberfeletti teljesítmény ez és nekünk, vezető tanároknak nagy öröm volt látnunk diákjaink szemében a csodálkozással vegyes tiszteletet és szeretetet, mely onnan kisugárzott a kétkezi dolgozók felé.

Azt is meg kell írunk, hogy büszkékké vagyunk tanulóinkra. A viselkedésük olyan volt, hogy

Csepel dolgozói szívükbe zárták diákjainkat. Amikor daloiva mentünk egyik üzemből a másikba, az ottani dolgozók szeméből is mosolygó szeretet sugárzott felénk. Csak a Schell üzemben volt szemrehányásban részünk, de csak azért, mert nem tudtuk látogatásunkat idejében bejelenteni és így nem tudták megvendégelni tanulóinkat, pedig az üzemi bizottság elnökének szavai szerint, tőlük megvendégelés nélkül még eddig egy diákeszport sem mehett el.

Őszinte köszönetünket fejezzük ki a Weisz Mannfréd üzem, Magyar Posztógyár üzem és a Schell kőolajfinomító üzem vezetőinek és minden munkásnak, akik lehetővé tették részünkre ezt a felejthetetlen tanulmányútát. Nem tudjuk elfelejteni, hogy minden üzemben szinte még a gépek helyreállítása előtt építették fel a kultúrházakat, a fürdőket.

El megemlékezésben szándékosan hagytuk utoljára, hogy megemlékezzünk a csepeli Nemzeti Segély szervezetéről. Különösen pedig annak titkáráról, Sebestyén Gézáról. Gyerekeink már az első perctől kezdve Géza bácsinak hívták és úgy beszélgettek vele, mint ha mindig együtt lettek volna. Mindnyájan szívünkbe zártuk örökké mosolygó arcát. Minden más munkájából kiszakította magát és azt a néhány napot, amit fenn töltöttünk, teljesen nekünk szentelte. Ő gondoskodott az elszállásolásról, az ételmezésünkről, ő szervezte meg a látogatásokat is. Kora reggel kellet Csepelről elindulnia, de kikisért bennünket az állomásra, hogy mindenre kiterjedő figyelmének utolsó kedves jeleként minden leány növendékünknek egy-egy virágcsokrot nyújtson át.

Fáradságos volt az út, de diákjaink egyöntetű véleménye, hogy megérte. Felejthetetlen élményben volt részünk. Csepel dolgozói a szívükbe zárták diákjainkat. A gyerekek becsületet szereztek a csongrádi népnek. Azzal váltak el tőlünk Csepel \* dolgozói, hogy a csongrádi gimnazistákat akár egyenként, akár csoportosan, bár amikor szívesen fogadják.

Havas Gyula  
áll. gimn. tanár.

## Levél egy Amerikába vágó barátomhoz

Kedves Laci! Tudom, hogy nagy mozirajongó vagy. Főleg az amerikai filmek után bolondulsz. Imádod a dzseszt, a vadnyugati kowboyokat. „Amerika, az igen! — szoktad mondogatni, — mert én láttam Nyugaton, — ott még a legszegényebb paraszt is géppel feji a tehenét, nem úgy, mint ezen a vacak kis Magyarországon.

Ezen a lelkesedésem nincs is mit csodálkozni, hiszen annyi pazar, fényűző amerikai filmet láttunk már, hogy azt is elhiszük, az óceán túl még a munkanélküliek is saját autójukon járnak tüntetni. Ez annál inkább elhíhet, mert tudjuk, hogy Magyarországon két világháború pusztította Amerikában pedig a bombát is csak legfeljebb képről ismerik.

Csak hogy: Lacikám, film helyett a statisztikai kimutatás kérdőznéd, meg, akkor lassabban dicseknéd Amerikát. Mert abból sok minden kiderül, amit a filmek elhallgatnak. Kiderül többek között, hogy míg a „vacak kis Magyarországon“ a föld azé, aki megműveli, addig Amerikában egyre több a nagybirtok. A mezőgazdaság iparosodása megöli a tőkészegény kisbirtokosokat, amiket kapitalista vállalatok vásárolnak össze. Kiderül, hogy Kaliforniában vannak közel millió holdas birtokok, melyek mögött hatalmas bankok állanak. 1937-ben a farmerek a távollevő földbirtokosoknak 829 millió dollár bérletet és 400 millió dollár kamatot izzadtak ki. A farmerek készpénzbevételének 21 százaléka megy a gépek fenntartására, nem beszélve a gép árának törlesztéséről.

Tekintve, hogy Amerika szabad ország, ahol mindenki azt teszi a pénzéért, amit akar, és amit tud, miért ne vennék meg a pénzes bankárok az eladósodott szegény farmerek földjét? Statiszt.

titkai adatok szerint az utóbbi időben 70.000 önálló farm tűnt el — tőkés vállalatok kaparintották meg. És hogyha Lacikám, olvastad volna Steinbeck: „Érik a gyümölcs“ című regényét, vagy Fra-ven és más amerikai írók könyvét, akkor lenne némi fogalmad, hogy milyen éhbéért dolgoztatják a földesurak a vándor földmunkásokat. Sokmillió ilyen kórdorgó földmunkás van Amerikában, akik napestig robotolnak a más földjén, mert éhesek. Ezeknek egyikőjüknek sincs fejgép-jük. De nincsen a kowboyoknak sem. Lacika mozihőseinek, akik a filmen folyton lövöldöznek, meg szép lányok szívét hódítgatják. A valóságban ezek egyszerű állattenyésztők, akik életért és pár fillérért gyakran hajnali 4 órától este 11-ig vannak munkában.

Végül: ha meggondolnád, barátom, Laci azt is, hogy, akik azt a rengeteg csillogó amerikai filmet készítették, ugyanazok a hájas pénzeszsákok, akik a szegény parasztot kiebrudalják földjéről, akkor nem lelkesednél úgy azért az Amerikáért s észrevennéd azt is, amiben a magyar paraszt már ma is jóval előtte jár sok amerikai testvérénél, tudniillik, hogy a sajátját műveli. S ha ma még sok a munka, még kevés a jószág, annak is a háború az oka, meg a volt urak, akik azt csinálták. De nézd csak meg kedves Amerikáimádó és odavágó Lacikám néhány év múlva, mi fog teremni a magyar nép karja munkájával a magyar televényből.

És ha nem lesz villanyos fejgépünk, mégis tejelni fog a Riska a gazdasszony simogató keze alatt talán többet is, mintha makulmal csalogatnák.

Üdvözöl itthonmaradó barátod

Sz. M.

## Olcsó cukrot osztanak júniusban

A közellátási minisztérium közli: a kenyérfejadag csökkentéséről kiadott rendelet értelmében csupán az alapfejadagok csökkennek 5 dekával, a kenyérpótdagok változatlanul maradnak. Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek részére kiadott állami élelmiszerjegy egy kenyérszelvényére júniusban 30 dekagramm, a kenyérváltószelvényre pedig 3 dekagramm kenyér vásárolható.

Tudomásunk szerint a kenyér-

fejadag átmeneti csökkentésével szemben a hatósági ellátás keretén belül más élelmiszerekkel kárpótolják a dolgozókat. Június 1-én minden fogyasztó számára 25 dekagramm cukrot osztanak ki olcsó hatósági áron. A nehéztetmunkások 50 dekagramm cukorpótdagban részesülnek. Egyben gondoskodás történik arról, hogy szabadcukor is kellő mennyiségben álljon rendelkezésre.

## URÁNIA MOZGÓ

Június hó 1-én vasárnap délután 2, 4, 6 és este fél 9 órakor

Június hó 2-án hétfőn délután 6 és este fél 9 órakor

Budapesti továbbjátszó mozik előtt!

## Kard és szerelem

Romantika és kaland, bűn és jószág találkozik a szezon ezen legnagyobb, legizgalmasabb slágerében!

• Főszereplők: Tyrone Power és Linda Darnell

Világhíradó — Szines hetihíradó

J Ö N I

„TARZAN TITKOS KINCSE“

J Ö N I

## Nem irunk nevet

a színházi búcsúikkünkben, melyben a fősúlyt az állandó színházterem, illetve a kultúrház megépítésének követelésére helyeztük, mégis jelentkeztünk nálunk Sinka Márton, az Erzsébet-borozó tulajdonosa, aki annak megállapítását kérte, hogy

1. a színgazgatóval egyáltalán semmiféle tárgyalást nem kezdett a nagy terem rosszirdó esetén való rendelkezésre vagy rendelkezésre nem bocsátása tekintetében,

1947. április 7-től május 1-ig teljesen ingyen bocsátotta a színház rendelkezésére a helyiségeket, székeket és a színpadhoz szükséges padlódeszkákat, sőt a deszkákat saját maga kérte kölcsön, a színház részére.

3. technikai okokból sem tárgyalhatott a terem átengedéséről, mert a népkertbe áthurcolt székeket hirtelen zápor esetén a közönség maga kényszerült volna átcipelni, ami kivihetetlen.

Készséggel tesszünk eleget Sinka Márton kérésének, hogy minden félreértést eloszlassunk.

## 100 kubikos áll vállravezett szerszámokkal munkára készen, mégis télen ül

Csongrád város veztsége hosszú utánjárás és többrendbeli meddő kísérlet után végre kivivta, hogy a Magyar Állam a Csongrád-kisbukrosi-utat (Kápolna-dűlő) kikövezteti.

Az út kifizése és a műszaki munkálatok teljesen befejeződtek és úgy volt, hogy az út építése, mely 100 kubikmunkást juttatott volna kenyérhez, június 2-án, hétfőn hajnalban kezdetét veszi.

Az út építésével szervesen kapcsolódik, hogy az út — a most meglévő út — ki kell szélesíteni és az út kiszélesítéséhez szükséges jelentéktelen területet az út mellett fekvő birtokok tulajdonosai a nagy cél érdekében átengedik.

A mérnök hivatal az érdekelteket beidézte a területátengedés megajánlása végett, azonban a sok érdekelt közül Nagyistók András,

Felföldi József, Huszka István, Pusztai Mihály Ötvös Péterné és Lantos Ferenc a területátengedését megtagadták, azzal, hogy

nekik nincsen szükségük köves útra,

ellesznek ők kövesút nélkül is.

Tehát ismét a régi tunyaság, a nemtörődomség, az önzés, a hiajadás kerékkötése, a „minek az?” akarja megakadályozni a fejlődést haladásában elgáncsolni a törekvést, hogy ne kerékgagyig érő sárban rekedjenek meg összel és tavasszal a szekerek, ne inuk szakadtáig, kintódvá húzzák az állatok a terhet. Csak azért, mert Nagyistók Andrásnak, Felföldi Józsefnek, Huszka Istvánnak, Pusztai Mihálynak, Ötvös Péternének és Lantos Ferencnek nem kell a kövesút.

Nem gondolnak ezek az emberek arra sem, hogy az út építésének megakadályozásával nemcsak 100 kubikosnak a munkaalkalmát teszik semmivé és nemcsak 300 de kiteszik a Kápolna-dűlői lakosokat annak, hogy az út állami támogatás nélkül, köves úttá sohasem fog megépülni.

Elértük a lehetőséget: az állam pénzén jutnánk egy köves úthoz és ezt a lehetőséget Nagyistók

András, Felföldi József, Huszka István, Pusztai Mihály, Ötvös Péterné és Lantos Ferenc erőnekejevelei el akarják szalasztani. Megérdemlik, hogy „diszpolgárainkká” válasszuk őket.

## A megnemértett

Gregor Arany verse.

Ugy lépked és úgy táncol,  
Mint a sztár a mozivászonon. —  
Alig húsz éves és már is érti,  
Hogy csapásra-csapást hogyan kell mérni...

Pá Pista barátom, kiáltja jobbra,  
Míg bal szemével a Jóskát biztatja. —  
És fut és rohan és mindenütt ott van;

A gáton, a moziban, az utcán s a parkban.

A szépet adni már a fél kenyere;  
Ó a mai kor szerencsétlene.

Nem érzi, hogy az ár sodorja,  
Bár a rúzt letörli a kis kapuba  
És szende arccal ül a vacsorához...  
Ha kérdezik? Ridegen szól a

családhoz,  
Mert deges, szük neki már keret, —  
Unja az othont, a féltő szeretetet  
És mindent, ami a szabadságára tör...

Ki lehet ő? — a megnemértett!  
Egy lány a sok közül, kit az élet  
Küzdésre szánt és szenvedésre.  
Még bocsájtható az ő kis vétke. —  
Nem akar ő mást mint a többi,  
Egyet akar ő is megtalálni:  
Férjet szeretne, két erős karral  
S egy kicsi lakást, — gyermek kacagással...

## Szétverte apósa fején a kékkő keverő lapockát

Békés családi idill a szőlők között

Pénteken panaszt tett a rendőrségen Bori Pál csongrádi, Fekete János-u. 3. sz. alatti lakos, veje, B. Márton József, Vöröskunyhó-dűlői lakos ellen, súlyos testisértés bűntette és veszélyes fenyegetés miatt.

Elmondotta, hogy csütörtökön délelőtt szőlőjében permetezett, amikor szóváltás támadt közte és B. Márton között, aki a húga szőlőjében, — az ő szőlője szomszédságában — dolgozott.

A szóváltás hevében a hevesvérű vő felkapta a keze ügyébe eső kékkőkeverő lapockát, majd egy magasugró bajnokot is megszegyenítő fűrgeséggel, átugrott a kerítésen és 64 éves apósát „rokoni szeretettel ütlegelni” kezdte.

Az első ütések Borit a bal vállán, majd védekezése folytán bal

alkarján érték. A továbbiak folyamán az ütlegelés az após fején folytatódott, oly heves mértéket öltve, hogy a „szeretetteljes simogatások” alatt a kékkőkeverő lapocka darabokra tört a keményen ellenálló koponyán.

„Harci eszközének” tönkremenetele után a hevesvérű vő abbahagyta a további hadműveletek folytatását, míg az após dr. Bezerényi Dezső orvosnál láteléletet vettett fel.

A „barátságos” szóváltás alatt az após húsz napon túl gyógyuló sérüléseket szenvedett.

A szenvedő após sem maradt rest, hanem hogy veje „szeretettel” viszonzozza, megtette ellene a feljelentést a rendőrségen súlyos testisértés bűntette miatt.

## Csanyteleken is dúlt a lapockaháború

Az elmúlt hét folyamán megjelent Csanyteleken ifj. Vakulya Mihály Szatymaz 9. sz. alatti lakos, hogy feleségének, — akitől válófélben van — bútorait visszaadja.

A visszaadáshoz, hogy tanu is legyen, Pölös János csanyteleki lakost kérte fel. Beszélgetni kezdtek, miközben megjelent Vincze Györgyné sz. Mészáros Gizella, Csanytelek, Szegedi-út 420. szám alatti lakos, Vakulya anyósa.

Az anyós szintén belekapcsolódott a beszélgetésbe s a beszélgetés kapcsán azt kérdezte vejétől, hogy hozott e a kisfiának kenyeret.

A vő, mintha nem jól értette volna, megkérdezte anyósától, hogy miféle kenyeret, mert ő nem ígért semmit. Csak ez kellett az anyósnak. Mint amikor a szunynyadó parázsra olajat öntenek, ő is hirtelen fellángolt s harcias

mozdulattal a kezében lévő lapockával, vejének rontott. A vő hiába igyekezett elhárítani a roá zúduló légitámadást, amiben anyósa jóvoltából részesülhetett, míg végül is Pölös jóvoltából sikerült ki-keverődnie a harmadik világháborúból.

A lapockatámadás során Vakulya 8 napon túl gyógyuló sérüléseket szenvedett, eltekintve azoktól a kiemelkedő részekről, amik koponyáján ékeskednek. Hogy valamit mégis visszafizessen, cselhez folyamodott, azonban a helyett, hogy ő is a lapockarántáshoz folyamodott volna, feljelentette anyósát, súlyos testisértés vétsége miatt.

Szegény, szegényk anyósok! — szegény, szegény vők!

Hirdessen lapunkban!

## Villanygyár!

Hallgatja éjjelkor a híreket az, akinek van rádiója, azaz csak hallgatná, mert még a főcímek bemondása közben elhalványul a villany, kigyengül a rádió hangja és mielőtt még kis részben is megtudnánk a nagyvilág legfrissebb híreit, sötétbe borul körülöttünk minden és teljes csend vesz körül.

Ez még a kisebb baj lenne. Csongrád közegészségügyének nagy teher-tétele az ugynevezett

„szegények betegsége”, a tüdőbaj.

Évek hosszú követelése után, végre elértük: föllállt Csongrádon a tüdőbeteg gondozó, nem kell a csongrádi tüdőbetegeknek 24 kilométereket gyalog vagy szállító eszközön megtenni a vizsgálata vagy kezelése érdekében, mert a tüdőbeteg gondozót felszerelték röntgenkészülékkel, tüdőöltőkészülékkel és más egyéb műszerrel, mely zavartalanra tehetné a tüdőbetegek orvosi ellátását.

A tényleges helyzet azonban a lehetőségeket csak részben teszi kiaknázhatóvá, mert a villanytelepünk délpén 12 órákor az áramot kikapcsolja és csak a mozielőadások kezdetének időpontjában szolgáltat ismét áramot.

Bocsánatot kérünk, de

nemcsak a város belterületén vannak tüdőbetegek, akadnak azok, sajnos, nagyszámban a határterületeken is, sőt Csongrádhoz

tartozó a tüdőbeteg gondozás szempontjából Csanytelek és Tömörkény lakossága, de Csongrádot keresik fel Pálmonostora Sövényháza, Pusztaszér és még sok apróbb település gyógyítására szoruló is.

Keressék föl a villanytelep vezetői a tüdőbeteg gondozót, különösen kedden és pénteken; elszörnyedve fogják látni azt a rengeteg embert, akiknek ellátása egyetlen orvos és egyetlen védő kötelessége és ha szemrevételezik a betegek sokaságát, döntsek el saját maguk, hány betegnek kell röntgenvizsgálat nélkül eltávolítani csak azért, mert 12 órákor megszűnik az áram és a röntgengép villanyerő nélkül marad.

Ha a villanytelep annyira méltányos a tánc és egyéb mulatságok alkalmával, hogy akár hajnalig is szolgáltat áramot,

fokozottabb méltányossággal kell eljárjon akkor, midőn beteg emberek, főleg szegény, két kézi munkások egészségbe helyezésétől van szó.

A tüdőbeteg rendelési napokon való áramszolgáltatásra vonatkozólag előadottak nem kérték tolmácsolnak, hanem egyenes követelést, míg az esti áramszolgáltatásnak legalább 20 percel való megnyújtása csak szerény kérés, lehet, — jámbor óhaj.

Dr. x. y.

— Uránla Mozgó. Kedden és pénteken nincs eladó.

### Ne dobja ki pénzét

Győződjön meg árainkról és árúink minőségéről

### KERÉKPÁROK

újak és használtak kedvező részlet fizetésre.

Gumi és alkatrész eladás. ENGEL-nél Csongrád, Kossuth F.-u.34.

